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Provincia di Salerno  
 

CONSIGLIO COMUNALE  

DELIBERAZIONE 
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numero 43 del 09-09-2014  
SEDUTA: ordinaria - CONVOCAZIONE: prima 

 
OGGETTO: 
DETERMINAZNIONE ED APPLICAZIONE TARIFFE TARI 2014.  
 
 
L'anno duemilaquattordici addì nove del mese di Settembre con inizio alle ore 10:06 e in continuazione nella sala delle 
adunanze Consiliari, convocato dal Presidente del Consiglio, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
 
Presiede STABILE MARIA che, prima dell'inizio dei lavori ha proceduto all'appello nominale riscontrando la validità della 
seduta e dichiarando la stessa aperta risultando presenti le seguenti persone: 
 

 
N° Cognome e Nome Carica Presenze 

1 CAVALLONE 
FRANCESCO SINDACO Presente 

2 LOMBARDI GELSOMINA ASSESSORE Presente 
3 GIORDANO LUIGI ASSESSORE Presente 
4 LOPARDO ANTONIO ASSESSORE Presente 
5 GAROFALO VINCENZO ASSESSORE Presente 
6 FERRARI DOMENICA ASSESSORE Presente 

7 SANTORIELLO 
MICHELE CONSIGLIERE Presente 

8 GALLO ELENA CONSIGLIERE Presente 
9 STABILE MARIA CONSIGLIERE Presente 

    

 

N° Cognome e Nome Carica Presenze 
10 SPOLZINO NICOLA CONSIGLIERE Presente 
11 DI DOMENICO ANGELA CONSIGLIERE Presente 
12 FARINA OLGA CONSIGLIERE Presente 

13 SANTARSIERE 
ANTONIO CONSIGLIERE Presente 

14 PINTO ERMINIA CONSIGLIERE Presente 
15 COLUCCI GIUSEPPE CONSIGLIERE Presente 
16 GALIANO MICHELE CONSIGLIERE Presente 
17 CARDANO LUIGI CONSIGLIERE Assente 

    

 
PRESENTI: 16 - ASSENTI: 1 

 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale ESPOSITO CIRO che provvede alla redazione del presente verbale 



 
 Il PRESIDENTE introduce l’argomento. 

 Si da’ atto che si e’ allontanata dall’aula il consigliere Di Domenico ed il numero dei 

presenti si e’ ridotto a 15. 
 L’Assessore al ramo GAROFALO, illustra l’argomento dettagliando le scelte 

effettuate e richiamando i riferimenti normativi in materia. In particolare spiega che si e’ 

deciso di fissare una riduzione pari al 40% della quota variabile per le aree scoperte e 

dove si produce una ridottissima quantita’ di rifiuti, a richiesta degli interessati. Dichiara 

che si e’ tentato l’eliminazione totale della tassazione sulle aree scoperte, ma cio’ non e’ 

stato possibile, per mancanza di una norma al riguardo. 

 Il Consigliere PINTO in riferimento al lavoro che oggi il Consiglio sta svolgendo sugli 

argomenti posti all’ordine del giorno, si augura che le Commissioni consiliari lavorino 

affinche’ le tematiche vengano portati in Consiglio dopo essere state gia’ approfindite. 

Chiede se si sono seguiti per la TARI gli stessi criteri adottati per la TARES, circa 

l’applicazione dei coefficienti. Ricorda che nello scorso Consiglio Comunale fu approvato il 

Regolamento sulla tassa dei rifiuti e fu deciso, su richiesta del Gruppo Positivo, di definire 

entro il trenta novembre prossimo un nuovo Regolamento per la gestione dei rifiuti per 

introdurre nuove pratiche ed il premio per le stesse; chiede quindi di sapere se detto 

Regolamento e’ in itinere e a che punto e’; dichiara in proposito la disponibilita’ ad una 

collaborazione per la stesura di detto documento. Chiede ancora se rispetto all’art.16bis 

del Regolamento citato si sta lavorando e se vi e’ un progetto che sta partendo. 

 Il SINDACO interviene in replica, assicurando che sono stati applicati i coefficienti 

cosi’ come previsti per legge. 

 L’Assessore GAROFALO dichiara che vi sara’ un incontro domani con funzionari di 

altri Enti competenti per ottimizzare l’utilizzo dell’isola ecologica. Precisa che con  il nuovo 

piano dei rifiuti non si intende modificare radicalmente le modalita’ di raccolta ma 

ottimizzare e ridurre i costi; aggiunge che si stanno gia’ predisponendo gli atti necessari 

per attivare una maggiore attivita’ di controllo. 

 Si da’ atto che durante l’intervento dell’ass.Garofalo e’ rientrato in aula il Consigliere 

Di Domenico per cui il numero dei presenti si e’ elevato a 16. 

Non vi sono altri interventi,per cui, 

   

Il Consiglio Comunale 

PREMESSO che con l’art. 1, commi 639 e segg., della L. 27.12.2013, n. 147 è stata 

istituita l’imposta unica comunale (IUC) che si compone dell’imposta municipale propria 



(IMU), della tassa sui rifiuti (TARI) e del tributo per i servizi indivisibili (TASI), con 

decorrenza 1.1.2014;  

VISTO  il vigente regolamento comunale che disciplina la tassa sulla raccolta dei rifiuti 

solidi urbani (TARI) approvato con propria deliberazione n.33 del 21/07/2014;  

CONSIDERATO che al comma 683 del citato art. 1 è stabilito che le tariffe della TARI 

sono approvate dal Consiglio comunale, entro il termine fissato da norme statali per 

l’approvazione del bilancio di previsione, in conformità al piano finanziario del servizio di 

gestione dei rifiuti, redatto dal soggetto che svolge il servizio stesso ed approvato dal 

Consiglio Comunale e che, ai sensi del comma 654 dello stesso art. 1, le tariffe devono 

essere tali da assicurare la copertura integrale dei costi di investimento e di esercizio di cui 

al piano finanziario;  

VISTO il piano finanziario del servizio e dei relativi investimenti per l’anno 2014 elaborato 

dall’ufficio Tributi sulla base dei dati in possesso dell’ufficio Ecologia, redatto in conformità 

alle prescrizioni di cui al D.P.R. n. 158/1999, per un importo complessivo di € 2.230.048,00 

PRECISATO che, sulla scorta di quanto premesso, si può procedere alla determinazione 

del costo complessivo del servizio di nettezza urbana ed alla sua copertura integrale 

mediante la tassa richiesta all’utenza,  

CONSIDERATO che, sulla base della banca dati dell’utenza comprendente il numero di 

soggetti, le superfici, le attività esercitate, le dimensioni dei nuclei familiari ed utilizzando i 

coefficienti  attualmente vigenti, la piena copertura del costo complessivamente sopra 

quantificato, viene raggiunta attraverso l’applicazione delle tariffe per le utenze domestiche 

e per le utenze non domestiche;  

RILEVATO che le entrate derivanti dalla riscossione del tributo costituiscono parte 

integrante delle entrate tributarie del Comune, da evidenziare nel bilancio comunale così 

come le spese sostenute per l’esecuzione del servizio;  

CONSIDERATO che il presente provvedimento, ai sensi dell’art. 3 primo comma del D.L. 

n. 174/2012 convertito, con modificazioni, dalla legge n. 213/2012, che ha modificato l’art. 

49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267, comporta riflessi sulla situazione economico-finanziaria 

dell’ente in relazione alle entrate derivanti dal tributo;  

VISTO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica e contabile espresso in merito 

alla proposta presentata;   

CON voti favorevoli 12 contrari 4 (dichiarano di votare contro i Consiglieri 

Colucci,Galiano,Pinto e Santarsiere) su 16 consiglieri presenti e votanti, compreso il 

Sindaco, resi nei modi e termini di legge, 



d e l i b e r a 

a)di prendere atto del piano finanziario del servizio di raccolta, trasporto e smaltimento dei 

rifiuti solidi urbani  per l’anno 2014, comportante un costo complessivo di € 2.230.048,00, 

approvato con propria precedente deliberazione n 42 in data odierna; 

b)di determinare, per le motivazioni esposte in premessa, la base di calcolo delle tariffe 

per le utenze domestiche e le utenze non domestiche per l’anno 2014 della tassa sui rifiuti 

(TARI);  

c)di approvare le tariffe per le utenze domestiche e non domestiche (comprese le tariffe 

giornaliere) per l’anno 2014 indicate nell’elenco allegato alla presente deliberazione;  

d)di prevedere, in base a quanto dettato dall’emendamento introdotto all’art. 13 del 

regolamento comunale di istituzione della tassa raccolta e smaltimento rifiuti (TARI),  

approvato con delibera di C.C. del 21/07/2014, che stabilisce l’applicazione di una 

riduzione  per le superfici scoperte utilizzate ai fini espositivi e dove si produce una 

ridottissima quantità di rifiuti, una riduzione pari al 40% della tariffa nella quale viene 

classificata l’attività svolta della sola quota variabile, precisando che tale riduzione spetta 

solo nei casi in cui sull’area scoperta non viene di fatto esercitato alcun esercizio di attività 

o con comprovato accertamento da parte dell’ufficio ecologia di un ridottissimo deposito di 

rifiuti. Tali riduzioni saranno applicate su richiesta degli interessati che dovranno 

presentare all’Ufficio Tributi dell’Ente apposita dichiarazione. 

Successivamente, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTO l'art. 134, comma 4° del decreto legislativo n. 267/2000; 

con voti favorevoli 12 contrari 4 (dichiarano di votare contro i Consiglieri 

Colucci,Galiano,Pinto e Santarsiere) su 16 consiglieri presenti e votanti, compreso il 

Sindaco, resi nei modi e termini di legge, 

d e l i b e r a 

 di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, 

comma 4, del testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali approvato con D.Lgs. 

n. 267/2000.  

Parere di regolarità tecnico-contabile. 
Il sottoscritto Ing Attilio De Nigris,Dirigente ad interim dell’area finanze, ai sensi dell’art.49, 
comma 1 del TUEL n.267 del 18/8/2000 esprime il proprio parere in ordine alla regolarità 
tecnica e contabile della su estesa proposta di deliberazione. 
Li 04/04/2014 
    IL DIRIGENTE DELL’AREA FINANZE AD INTERIM 
     F.TO Ing Attilio DE NIGRIS 



 
 
 

 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto 

IL PRESIDENTE 
F.TO STABILE MARIA  

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.TO ESPOSITO CIRO  

 
 

La su estesa deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio on-line del sito web istituzionale del Comune in data 
odierna per la prescitta pubblicazione di quindici giorni consecutivi. 
 
Li, 18/9/2014  

Il Segretario Comunale 
 

F.TO ESPOSITO CIRO 
 

 
** PER COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE PER USO AMMINISTRATIVO.** 

 
 
Li,18/9/2014  

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 

 

Il sottoscritto Messo comunale certifica che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on-line 
del sito web istituzionale del Comune dal __________ al __________. 
 
Li _______________ 

F.TO IL MESSO COMUNALE 
 

 
 
Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il _______________, ai sensi e per gli effetti dell'art. 134 - 
3° comma - T.U. 267/2000 e ss. mm. 
 
Li, _______________  

F.TO IL SEGRETARIO COMUNALE 
 

 

 


